

浓浓关爱

# 绘本馆 让乡村儿童爱上读书

一直以来,乐山市沙湾区轸溪镇党委政府把推动乡村儿童阅读作为关心关爱乡村儿童的重要切入点,通过打造特色的阅读阵地,整合丰富的阅读资源,开展多彩的阅读活动,营造浓郁的阅读氛围,让乡村的孩子们爱上读书、读上好书,用书籍为乡村儿童撑起一片寻梦蓝天。



孩子们听得多么认真

## 小小绘本馆 承载大梦想

崭新的桌椅、书架、绘本,白墙上的白雪公主和大熊猫等卡通形象笑容灿烂……今年8月初,位于沙湾区轸溪镇轸溪社区的爱心公益儿童绘本馆正式开馆,从此周边小朋友们又多了一个阅读好去处。

住在附近的家长早早就带着孩子们过来体验,看到整齐罗列在书柜上的绘本,小朋友们兴致勃勃地挑选起自己喜欢的读物津津有味地读了起来,图文并茂、生动有趣的绘本激发了孩子们强烈的阅读兴趣,让他们在暑期中也爱上读书。

“我第一次看这种绘本图书,虽然每个故事都很短,但里面有生动的图画、精彩的文字,就像磁铁一样吸引着我,我一连看了好几遍呢!真开心,以后在家门口就可以看这些绘本啦!”8岁男孩小股脸上灿烂的笑容一如墙上的卡通人物。

近年来,轸溪镇党委、政府通过聚爱心、聚资源,在乐山市中级人民法院、乐山市律师协会、沙湾区妇联、沙湾区团委等单位部门和爱心人士的大力支持下,募集慈善捐款10万元,绘本6000余册,率先在龚嘴社区建成了乐山市农村第一个爱心儿童公益绘本馆,设有阅读图书角、图书陈列、书屋管理室等功能区,书屋建成后,得到了周边家长和群众的一致好评。今年8月,该镇又乘势在轸溪社区打造了第二个公益绘本馆,共募集绘本3000余册。至此,该镇辖区所有儿童均可享受到免费的儿童公益绘本阅读服务。

## 暑期公益课 孩子乐呵呵

8月9日一大早,住在该镇万坪村的祝大爷高兴的带着8岁的孙女前往龚嘴社区爱心儿童公益绘本馆,轸溪镇在绘本馆组织的暑期儿童公益阅读课开课了。

课堂上,志愿者老师为了让孩子们阅读更加直观、立体,用心做好课程和活动准备,引导孩子们仔细关注绘本封面、封底、文字、图画、色彩,将绘本中巧妙的设计、精美的插画、引人入胜的情节和丰富有趣的文字耐心讲给孩子们听;精心组织开展绘本游戏,设计与故事有关的小互动,邀请孩子们进行书本中的角色扮演,用游戏的方式重现故事情节;结合传统节日、农时等设计科普、音乐、手工等丰富有趣的阅读延伸活动,孩子们兴致盎然,积极参与其中,跟随老师走进丰富多彩的绘本世界,感受绘本故事的魅力。

据了解,暑期阅读公益课已经连续开办两年,今年从8月9日起,每天在龚嘴社区和轸溪社区两个绘本馆同步开展,并且坚持每天一主题,设置生理卫生、传统节日、儿童心灵成长、情感情绪、艺术、历史等主题内容,通过丰富的绘本故事、有趣的互动游戏,引导孩子们上台表达与展现自己,营造沉浸式阅读体验。

杨文涛 记者 黄曦 杨心梅 文/图

# 助他开启大学生活

关爱「礼包」



资助现场

本报讯(徐显龙 记者 黄曦 摄影报道)8月26日,乐山市市中区关工委金秋助学走访慰问组一行走进市中区大佛街道邓庵村七组,来到今年刚考入四川工业科技学院的张平家中,送上3000元资助金。

2008年,年仅五岁的张平父母双双去世。他从此与爷爷奶奶相依为命,七十多岁的爷爷在乡村理发维持一家人的生计。

面对张平一家的遭遇,村“两委”为他申请了孤儿补贴金,2016年又申请了低保补助。张平从小就很懂事,学习也很努力,今年高考被他心仪的大学本科录取,但由于家庭情况特殊,无法凑齐入学所需费用。乐山市市中区关工委了解到这一情况后,将其列入金秋助学的重点资助对象,把3000元资助金送到他手中。

为了让张平在大学四年间的所需费用有保障,村党支部、村关工委还通过“栋梁工程”,为他申请到了每年3000元的补助,直至大学毕业;同时通过“孤儿助学福彩圆梦”基金为他申请到了每年10000元的救助资金,直至大学毕业。

张平表示,进入大学后会继续刻苦学习,毕业后以实际行动回报社会。

爱  
满  
假  
期

# 32名学生 收到助学金

爱心助学

本报讯(记者 杨心梅)8月25日,为勉励广大学子树立远大理想抱负,营造爱心助学的良好氛围,乐山旅游投资开发(集团)有限公司(以下简称:大佛旅投集团)党委书记、董事长杜华一行赴定点帮扶的马边彝族自治县烟峰镇梅子湾村开展“金秋助学”圆梦行动暨助学金发放仪式,为当地32名学生发放爱心助学金共计44500元。

据悉,大佛旅投集团自成立以来,一直定点帮扶梅子湾村。“金秋助学”是大佛旅投集团为进一步巩固脱贫攻坚成果,助力乡村振兴发展的一项举措。”杜华表示。



助学现场 大佛旅投集团供图